

长三角职工医保可互转了

养老保险待遇资格认证也能异地进行

今年1月1日起养老保险跨省转移正式开办,医保能不能成为下一张“全国粮票”?记者昨日获悉,江苏省、浙江省、安徽省和上海市近日达成了五项合作协议,根据协议,长三角地区不仅在全国率先实现职工医保关系的转移,还将实现工伤、失业保险关系转移以及协助进行异地居住企业退休人员养老保险待遇的资格认证,甚至可以对异地就医医疗费用进行代办报销。

【医疗保险】

可在长三角内互转

相对养老保险关系,医保关系的转续显得更急,因为你可能是20年后才领养老金,但你现在的每一年都难保不生病。《关于长三角地区职工基本医疗保险关系转移接续的意见》明确,参保人员在长三角地区不同统筹地区参加同一基本医疗保险制度的参保年限和实际缴费年限,各地应予以承认,合并计算。参保人员跨省流动就业时,个人账户应随其医疗保险关系转移划转,个人账户资金(包括个人缴费部分和单位缴费划入部分)原则上通过医疗保险经办机构转移。

江苏省医保中心主任胡大洋说,参保人员跨地区就业时,应先在原就业地办理医保关系转出手续,原就业地医保经办机构为其出具在当地的参保证明。参保人员将证明交给新就业单位,单位到新就业地劳动保障部门为其办理参保转入手续。各地的劳动保障部门将设专门医保转接窗口,办理转接业务。

胡大洋提醒,如果在3个月内接续医疗保险关系的,视同连续参保,不设立医保统筹基金支付等待期。超过3个月未接续医疗保险关系的,按转入地有关等待期的规定执行。

异地就医费用代办报销

人员流动日益频繁的长三角地区,参保人员出于工作、学

习需要,长期居住在异地或者退休,由于无人照顾、随子女在异地定居或回原籍居住时,面临异地就医和报销的种种不便。记者了解到,目前泰州、扬州、南通等市已相继与江苏省异地就医平台联网,试运行比较平稳,到今年底将全面实现13个省辖市之间异地就医联网结算。另外,镇江、常州、南通三市已实现跟上海的异地就医联网结算,当前长三角地区实现医保互通的城市已达9个。

本次公布的《长三角地区医疗保险经办管理服务合作协议》规定,合作方积极创造条件承担委托方的异地就医人员发生的医疗费用,按照双方约定的医疗费用报销规定,代为办理报销业务,确保参保职工就地就医,就地结算。“今年还将在有条件的地区探索试行异地就医医疗费用联网结算,协商异地刷卡结算办法,尝试实时报销,无需再带发票去报销。”胡大洋说。

【养老保险】

领取资格可异地认证

对于居住在外地的企业退休人员来说,为能继续领取养老金,每年都要回参保地证明自己还活着,既麻烦又有点“触霉头”。而根据《长三角地区异地居住企业退休人员养老保险待遇资格协助认证合作协议》规定,三省一市实现信息联网,于每年第二季度(4-6月份)将异地居住离退休人员的认证信

息传递到其目前的居住地,由居住地劳动保障部门向退休人员发出通知,退休人员只需到居住地的劳动保障部门认证即可。对于一些因年老体弱或患病等行动不便的老人,当地劳动保障部门还能上门认证。

【工伤、失业保险】

可在居住地享受保险待遇

今后,在外地居住的参保人员,可在当地进行工伤康复治疗或领取失业保险金。《长三角地区工伤康复资源共享协议》规定,工伤保险参保地康复定点机构不能开展的康复项目,工伤职工可选择三省一市其他工伤康复定点机构进行康复。居住地与参保地不在同一地区的工伤职工,可在常住地工伤康复定点机构进行康复。

失业保险参保职工在长三角地区范围内跨统筹地区发生工作变动的,失业保险关系随转移。当事人可以凭失业保险关系转移证明,到迁入地失业保险经办机构办理失业保险关系转移手续,缴费年限合并计算,并按迁入地标准核定失业保险待遇。参保人失业期间到外地居住,可凭失业保险关系转移证明,到新居住地领取失业金。

记者了解到,长三角地区还将探索推进由失业人员自主选择,在参保地或回户籍所在地享受失业保险待遇的发放模式。

快报记者 项风华

》相关新闻

人保部新规7月起施行 在外打工也能带着医保走啦

快报讯(记者 项风华)医保也可以“带着走”啦!人力资源和社会保障部日前出台《流动就业人员基本医疗保险关系转移接续暂行办法》,这是继半个月前出台基本养老保险跨省转移办法后的又一项惠及个人基本保障的政策,这一办法将于今年7月1日起施行。

暂行办法规定,从2010年7月1日开始,流动人员跨省就业时可以转移自己的医保关系,个人账户可以跟随转移划转。除医保关系可跨省转移外,随参保人身份的变化,城镇企业职工基本医疗保险,城镇居民基本医疗保险,新型农村合作医疗保险三种不同类型的医疗保险关系,也可互相转移。进城打工的农民工,可在就业地参加当地的职工基本医疗保险,回农村后可带回,转为新型农村合作医疗保险,而且不会中断。

记者昨天从江苏省人力资源和社会保障厅获悉,近日下发的《关于加快推进基本医疗保险制度建设的意见》中明确,跨地区流动就业人员在3个月内及时接续医保关系的,各地要承认其原有参保年限和实际缴费年限,不得设立等待期,实现同城、同制度、同保障待遇。医保关系将能“随身带”,这对跳槽到其他地区工作的参保人来说,无疑是利好消息。

599种低价药 年内进驻社区医院

卫生厅厅长表示
正努力减少患者就医环节

昨天,2010年江苏省卫生工作会议召开,省卫生厅厅长郭兴华在会上透露,2010年,全省城区社区卫生服务中心要全面建立基本药物制度。也就是说,市民在城区各个卫生服务中心都可以买到零差率销售的低价药品,这部分药品品种有599种。在方便患者就医,节省就诊时间方面,江苏也将有新举措,完善“一站式”服务中心功能,在县级以上公立医院全面开展预约诊疗服务;此外,备受关注的公立医院改革问题,江苏也在试点中,但具体方案“还在研究”。

599种低价药够用吗

现象:去卫生服务中心看病,医生只能给你开基本药物。很多市民因此担心,一些常用药在社区医院买不到了。比如市民常用的降压药“络活喜”,是一种合资药,张大爷用了很多年,但最近张大爷被告知这个药不在基本药物名单里了,要买这个药就得去大医院或者药店。

这就导致一个新问题,在难买到一些常用药后,市民可能转而去买基本药物目录中寻找替代药品,社区医院的这599种药够用吗?

厅长解答:在国家确定的307种基本药物基础上,江苏增补了292种基层常用的基本药物,总数达到599种。无锡的社区医院已经实行基本药物制度,从实施情况来看,599种药够用了。

按照计划,2月底前,首批实施基本药物制度的37个县(市、区)要确保落实政府办基层医疗机构全部配备使用、零差率销售基本药物及相应的报销政策。今年内,全省区政府办社区卫生机构原则上要全面建立基本药物制度。二、三级公立医院优先使用基本药物。南京市卫生局透露,秦淮、建邺、雨花台和高淳4个区县今年先期试点。

患者就医环节还在减

现象:很多人进医院看病,往往被一堆的检查绕晕了头,挂号、检查、看病、拿药,往往要上下楼好几次。而一些条件好的医院,比如江苏省中医院,已经在尝试“一站式服务”了,交钱、挂号、看病往往在一层楼里。

厅长解答:今年要完善“一站式”服务中心功能,大力推行分层挂号、划价、收费等办法,尽量减少服务环节、缩短病人等候和各项检查预约、报告时间,提高效率。力争年内全省所有县级以上公立医院全面开展预约诊疗服务,专家门诊预约率达到50%以上,普通专科门诊预约率达到20%。

不仅要减少看病服务环节,而且还要规范“看病”的流程。根据卫生部《临床路径试点工作实施方案》,研究制定《江苏省医院临床路径管理试点工作实施方案》,选择39家三级医院开展临床路径管理试点工作。

公立医院改革在研究

现状:据统计,目前我国96%的医院是公立医院,集中了最优质的医疗卫生资源,公立医院改革也通常被认为是医改中“最难啃的骨头”、“重中之重”。

厅长解答:江苏已经明确选择镇江市和1家省直属医院进行试点。但具体方案还在研究中。

公立医院改革目前还在摸索和试点中,改革中面临着很多难题,比如医院规划布局,在医院里形成新的人事分配制度等。

目前公立医院改革的最难点在于政府的补偿机制,改革后,医院要回归公益性,必须要解决对公立医院的财政投入问题。政府要投入,才能保障公益性。

快报记者 安莹 刘峻

砰!天然气管道被挖断了

地点:南京洪武北路地下通道施工处 时间:昨晚10点10分左右



事故现场发生泄漏的位置已被盖上泥土。快报记者 辛一摄

昨晚10点10分左右,南京新街口洪武北路与中山东路交界施工处的一处天然气管道被挖断,所幸有关部门及时赶到抢险,事故未引发爆燃等恶果,但该路段交通被临时封闭。

火速抢险

昨晚10点半的事故现场,一股白色的浓雾从洪武北路建设银行前面的工地不断往外冒,浓浓的燃气味弥漫四周。数十名民警和戴着安全帽的工人在洪武北路靠近中山东路的路口维持秩序,所有车

辆和人员均不许通过。现场附近停了三辆消防车和多辆警车。

随着大批民警赶到,长江路以南的洪武北路交通完全被封。一辆消防车停靠在白雾不断翻腾的位置,全副武装的消防队员手持高压水枪,随时准备应付可能的突发情况。一辆挖掘机则不停地往燃气泄漏的位置填埋泥土,几堆泥土下去,先前不断翻腾的燃气被压制住。

暂时歇气

“早睡着了,突然听到工地

那边传来砰的一声响,没过多久,民警就过来让我们赶紧起来,说是前面燃气管道被挖断了。”一睡眼惺忪的工人称,他们几个工人听说燃气管道被挖断了,担心发生爆炸,胡乱套上衣服,就冲出了工棚。其中不少工人被叫醒时,还不知道怎么回事。

住在事发地点附近青石街的市民郭小姐本来正在洗脸,但是家里的燃气热水器突然没热水了,接着就闻到了一股刺鼻的燃气味。“坏了,我们家燃气泄漏了!”但是仔仔细细查看了半天,也没发现哪里漏气。再打开灶具开关,天然气已经停了。与郭小姐一样,附近不少居民闻到燃气味,听到阵阵警笛声后,纷纷跑出家门看看到底发生了什么事。

据介绍,被损坏的管网是200毫米直径的中等压力输气管,影响的片区主要是青石街一带,约涉及800户居民。当夜就能抢修完毕,今天早晨就可送气。

交通封闭

自该处地下通道施工以来,长江路以南的洪武北路就变成了由南向北的单行道。昨晚燃气管道被挖断后,路段的交通完全中断。晚上11点半,燃气阀门关闭后,警方宣布险情排除,行人才能

许通过,但因抢修需要,机动车仍然不允许通行。

据现场港华燃气公司抢修负责人介绍,为了不影响15日上午居民用气,抢修人员将连夜进行抢修。因抢修需要占掘部分路面,昨晚机动车不能通行。据他估计,到15日早高峰前,管道会抢修完毕,交通届时会完全恢复正常。

一早送气

港华燃气负责管网维护的总监李自强告诉记者,他们在接到报修以后,半小时赶到现场并关闭了天然气管道阀门和两台调压器。考虑到昨晚事故发生时,很多居民可能正在使用燃气,为防止居民家中燃气阀门未关等危险,港华燃气一般选择15日6点半到7点左右送气。送气前会用小喇叭喊话,提醒居民注意关闭阀门及燃气具。

李自强表示,近期此类事故接连不断,一个月内还发生了双龙街和另一个新建小区的燃气管网被挖断事故。而昨晚这起事故是完全可以避免的,因为该管位非常明确,而且刚刚刚改过,施工单位的野蛮施工,给燃气用户及港华公司造成了很大的影响及损失。

快报记者 鲍铭东 鹿伟 李绍富